



安全理事会

PROVISIONAL

S/PV.2827

29 September 1988

CHINESE

第二八二七次会议临时逐字记录

1988年9月29日星期四，下午4点10分

在纽约总部举行

主 席：布朗先生（法国）

成员 国：阿尔及利亚

阿根廷

巴西

中国

德意志联邦共和国

意大利

日本

尼泊尔

塞内加尔

苏维埃社会主义共和国联盟

大不列颠及北爱尔兰联合王国

美利坚合众国

南斯拉夫

赞比亚

朱迪先生

德尔佩奇先生

诺古尔拉—巴蒂斯塔先生

俞孟嘉先生

弗高先生

米廖洛先生

加贺美先生

拉纳先生

迪亚罗夫人

别洛诺戈夫先生

克里斯平·蒂克尔爵士

奥肯先生

科茨维斯基先生

祖泽先生

本记录包括中文发言的原文和其他语文发言的译文。 定本将刊印在安理会正式记录。

更正应只对发言的原文提出。 更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，于一个星期内送交会议事务部正式记录编辑科科长（联合国广场2号，DC 2-750室）。

下午4点10分开会。

对塞内加尔常驻代表致欢迎词。

主席（以法语发言）：我代表安理会全体成员，热烈欢迎我们的新同事，塞内加尔常驻联合国代表阿巴萨·克洛德·迪亚洛女士阁下。我们期望同她合作，完成安理会的工作。

主席（以法语发言）：在通过议程之前，我想说使我感到十分高兴的是挪威议会将今年的诺贝尔和平奖授予了联合国维持和平部队。

我们之所以对此感到特别高兴，是因为维持和平是联合国最重要、最困难、也是最微妙的活动之一。这可能是我表达安理会感到满意的良好时机。安理会感到满意的不仅是由于自己的某些努力得到了报答，而且是看到那些在世界各地在艰难困苦的环境中不幸冒着生命危险执行交给他们的维持和平使命的人员得到了国际上的承认。当我请联合国秘书长向所有在维持和平部队服务的人员转达安理会全体成员深切的满意之情时，我相信这代表了大家的共同愿望。

通过议程

议程获得通过。

纳米比亚局势：赞比亚常驻联合国代表1988年9月27日给安理会主席的信（S/20203）

主席（以法语发言）：9月27日，安理会的几个成员国要求安理会在9月29日召开会议，庆祝第435（1978）号决议通过10周年。经安理会成员磋商，我授权代表安理会的成员作如下发言。

十年前，安全理事会于1978年9月29日通过了第435(1978)号决议，以确保经由联合国监察和监督下的自由选举，使纳米比亚早日独立。

安全理事会成员对于第435(1978)号决议作出后那么长时间内纳米比亚人民尚未获得自决和独立，表示严重关切。

安理会成员重申安全理事会的有关决议和联合国对纳米比亚的法律责任，再次要求南非最终遵守这些决议，并停止它对纳米比亚的非法占领。在这方面，它们强调安全理事会决心继续履行其特殊责任，即通过完全、明确执行第435(1978)号决议，增进纳米比亚人民的利益和进一步实现他们争取和平、正义与独立的愿望。

它们支持秘书长采取坚决行动，促使安全理事会第435(1978)号决议获得执行，并鼓励他继续为此作出努力。

安全理事会注意到近几个星期以来有关各方在努力寻求和平解决西南部非洲的冲突方面的进展，这点体现在1988年8月8日安哥拉、古巴、南非和美国的《联合声明》内，该声明已作为安全理事会文件(S/20109)分发。

安理会又注意到如1988年8月17日S/20129号文件所述，西南非洲人民组织表明愿意签署和遵守同南非的停火协定，以便为执行第435(1978)号决议铺路。在通过第435(1978)号决议的第十周年，使该决议早日获得执行是国际社会的共同愿望。安理会成员促请各方表现必要的政治意愿，将它们所作的承诺化为现实，以期实现纳米比亚问题的和平解决和该区域的和平与稳定。

特别是它们强烈敦促南非立即遵守安全理事会各项决议和决定，尤其是第435(1978)号决议，并在立即、完全和明确执行该决议方面与秘书长合作。为此目的，安全理事会促请联合国各会员国在部署联合国过渡时期援助团方面所需的行政步骤和其他实际步骤上，向秘书长及其工作人员提供一切必要的援助。

安全理事会结束目前对该议程项目的审议。

下午4点20分散会。